

中国交建
CHINA COMMUNICATIONS CONSTRUCTION

中交隧道

地址：北京市朝阳区区利泽东二路2号院2号楼717室

邮编：100102

电话：010-61842721

E-mail：zjsdb@126.com

中国交建全面参加“一带一路”高峰论坛

刘起涛、陈奋健、傅俊元、孙子宇受邀出席开幕式，并分别参加平行主题会议

吕亚鹏

5月14日上午，“一带一路”国际合作高峰论坛在北京开幕，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。会议期间，来自29个国家的元首、130多个国家的1500名各界贵宾，将围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的论坛主题，共商大计、共绘蓝图，携手构筑合作共赢的阳光大道。

中国交建领导刘起涛、陈奋健、傅俊元、孙子宇作为受邀嘉宾出席开幕式。

14日下午，“一带一路”国际合作高峰论坛高级别会议举行六场平行主题会议，中国交建董事长刘起涛参加“政策沟通”平行主题会议，并作为企业代表发言。中国交建总裁陈奋健参加“加快设施联通”平行主题会议，并

应邀出席当晚在人民大会堂举办的晚宴以及在国家大剧院举行的文艺汇演“千年之约”。中国交建执行董事、财务总监傅俊元参加“促进资金融通”平行主题会议，中国交建副总裁孙子宇参加“增进民心相通”平行主题会议，并作为企业代表发言。

(来源：《交通建设报》)

蒙内铁路即将开通试运营



蒙内铁路将于近期开通试运营，目前公司运营团队正全力以赴开展各项筹备工作。图为运营公司培训师黄晓莉在列车上指导即将正式上岗的肯尼亚列车员。

(刘昆明 / 摄影报道)

沧海横流显本色

——蒙内铁路运营团队抗洪抢险纪实

刘昆明 王翔

5月6日至8日，蒙内铁路蒙巴萨至沃伊段普降大到暴雨。持续的强降雨给铁路运营安全带来了巨大的影响和考验。隧道局蒙内铁路运营团队全力保障设备保人员保安全，细致排查，果断处置，连续奋战，把损害降到了最低，确保了蒙内铁路的畅通。

持续降雨，水害突袭蒙巴萨

连续三天强降雨造成的水害给站段、车间和铁路线路带来了严重的损害，对行车安全带来了较大影响。

蒙巴萨终点站站房环廊多处进水漏雨。电务工区是本次水害的重灾区，一电源室潮湿度达到饱和状态，雨水渗入轨道组合柜内，导致本架内组合开关自动切断，影响设备正常使用。

赖茨港站运转车间组休息室、车号室、外勤助理室等多处房间洪水倒灌，尤其是车间仓库内备品被倒灌洪水淹没。赖茨港站信号楼1楼低压配电间，水深达800毫米。电缆间也进水。赖茨港站、蒙巴萨终点站信联闭设备失效，通信、信号机房等重要行车设备面临严重的威胁。

严防死守，保人保路保设备

5月6日上午8点10分，运营团队在赖茨港中心车站紧急召开非正常情况接发列车工作会议，部署做好防雨防洪工作。5月8日，铁路运营公司紧急召开抗洪抢险会议，向全体人员下达命令：严防死守，确保人员安全，采取有效措施保护设备设施。

铁路运营的几大专业部门，按照各专业设施设备安全保护使用要求，全力以赴，严防死守，全面抗击水害，并要求在作业中达到两个确保：确保人身绝对安全，确保设施设备的绝对安全。运营团队采取及时有力，确保了设备、材料、工具不受洪水浸泡，电台、主机、电池等重要设备未遭受损失。

(下转二版)



交通建设表情 (杨一凡 / 摄)

电气化公司动员部署企业文化建设活动

5月16日，电气化公司在北京召开企业文化建设活动动员大会，贯彻落实隧道局关于建设企业文化示范基地的安排部署。

会议对《中交隧道局企业文化建设示范基地管理办法》做了解读，参会人员就考核要求进行了分组讨论，从企业生产力、凝聚力、形象力、执行力、成长力、品牌力六方面的建设提出了意见，以隧道局“基层党组织建设年”和“制度建设落实年”为核心，以示范基地建设为契机，以创新体制机制、提高核心竞争力、促进和谐稳定为目标，加强各部门间的协作，号召人人参与，大力开展各项企业文化建设活动，进一步培育企业软实力，推动企业健康快速可持续发展。

(杨一凡)

梦想的翅膀

杨晓宇

五月如歌，唱响应战合长的华彩乐章。魅力合长，赋予通途梦想的昂扬翅膀。

静思当初，群贤毕至，同商共建合长项目的伟大梦想，殚精竭虑，运筹帷幄，从方案比选到资金筹措，倾注了大量心血，彰显了重庆地方政府和合长人的集体智慧。合长项目更是“交融天下，建者无疆”和“重山重水，重情重义”两个精神的完美结合。

喜看今朝，一个个工作面的陆续开启，星星点点，犹如镶嵌在巴渝大地绿毯上的颗颗明珠。激情处，舞出沿线政府支持合长建设的辛劳结晶；跃动时，连串合长人美好愿景成为现实，闪烁间，勾勒出中交隧道人建设重庆的铁军意志。旌旗猎猎，战马嘶鸣，一场决战决胜合长之战号角已经吹响。

展望未来，一条穿山跃江贯通三区的平安之路，将会在山城重庆横空出世，造福沿线人民，繁荣合川、北碚、渝北三区经济。届时，这条康庄大道也将闭合重庆三环高速公路，为美丽重庆戴上一条动感绝伦的翡翠“项链”。

合长建设，建设者智慧结晶的展现平台。建设合长，合长人远大梦想腾飞的翅膀。众生平台多精彩，志当竭力图战凯。成事只为鲲鹏志，城郭山水都英台。长志在肩天地间，合规中矩皆成仙。必有一日春风来，生发千壑万重山。

而今，重任在肩，时不我待，让我们共同携手继往开来，励精图治奋进行，为重庆建设挥写浓墨重彩的一笔。

多时过去了，母亲总算基本掌握了语音留言和视频对讲。望着她额头泛起的细密汗珠，我也如释重负地松了一口气。为了试验母亲真正是否会使用微信，我让母亲独自操作手机，与远在昆明的弟弟一家子视频聊天。那头，三个孙儿女争抢着与奶奶讲着身边的事，这边，母亲高兴地看着孩子们喧闹，不时发出爽朗的笑声。

想着虽然即将回到千里之外的肯尼亚铁路项目，但终于能和母亲顺畅地视频聊天了，怀着教会母亲用微信的一丝丝满足感，我也踏实睡下。(曹方文)

责编 尹沁宇

基层组织建设年

各单位积极贯彻落实“基层组织建设年”活动

自公司党委“基层组织建设年”活动开展以来，各单位党组织认真学习传达公司党委书记何国民的讲话精神，采取措施积极贯彻落实。

四公司党委成立活动领导小组，要求机关各部门、基层各支部全面参与。针对活动部署开展学习研讨，就落实何国民书记讲话精神和活动实施方案制定举措，提出做好基层党组织的摸排工作，为下一步工作打好基础；明确领导班子党建联系点，确保班子成员落实“一岗双责”；落实党建工作写入公司章程，初步研究修订后的公司章程；班子成员带头贯彻落实各项安排部署，进一步促进公司党建工作的全面提升。

昌赣项目部党委成立领导小组，五公司党委提出，充分认识开展

好“基层组织建设年”活动的重大意义，统一思想，提高认识；实事求是，正视存在问题，以解决问题为导向，精心组织开展好各项工作；加强组织领导，确保活动扎实有效。

电气化公司党委提出，明确党建工作目标，健全完善基层支部党建工作，促进业绩，服务基层；加强组织领导，将基层党建工作列入重要议程，做到运转有序、保障有力；加强党建工作的考核评价，争创创优，为打造“电务先锋队”奠定基础；扎实推进基层党建工作，在做好企业文化和宣传工作，为公司企业文化建设打下坚实基础。

昌赣项目部党委成立领导小组，明确专职党务工作人员，编制活动预

党支部书记何来何去

夏宏

何国民书记在“基层组织建设年”活动动员讲话中指出，当前公司党的建设存在边缘化问题，主要表现在党建工作力量配备不足。目前，全局99个党支部，配备专职书记的只有31个，配备专职副书记的只有17个。那么要解决好党支部书记不足的问题，我认为可以从两大方面进行考虑，一方面要考虑到党支部书记的遴选，严把入口关，另一方面要考虑到党支部书记的职业规划，确保输出有保障。

做好党支部书记的遴选工作，要解决好能力问题。党支部书记工作内容繁杂，责任重大，直接面对党员干部和职工群众，联系着生产的方方面面，同时也关系着基层单位和谐稳定的局面。何书记指出，要“把最优秀的党员选拔到支部书记岗位”。因此，一定要本着公开、公正、透明的原则，从优秀党员中选拔出思想政治好、业务素质好、综合能力高、服务意识强，既懂经

营、会管理，又能化解矛盾、协调关系的复合型人才，充实到党支部书记岗位上，才能保证发挥好“班长”作用，努力促使基层党建工作围绕企业生产经营这个中心任务展开，使党建工作效能大大提高。

在解决好党支部书记从哪来问题的同时，也必须考虑好他们往哪去的问题，只有这个关键问题得到有效解决，才能解除他们的后顾之忧，为其职业规划打通绿色通道。

一方面要做好选后培养工作，激发党支部书记做好党建工作的事业心和责任感。要多关心和支持党支部书记工作，增强他们做好党建工作的自信心，使支部书记岗位有人干、乐意干，干了有成效、有结果，真正为企业的经营发展做好思想保障工作。要加强培养，强化他们的服务意识、监督意识、协调意识和沟通意识，全面提高其组织领导、说服教育、正确决

策、社会交往、综合业务能力，逐步打造出能够为企业发展服好务的优秀党支部书记队伍。

另一方面要创新机制，从根本上解决问题。何书记提出，要“把书记岗位作为选拔企业领导人员的重要台阶”。当前，隧道局的项目党支部专职书记仅占31%的比例，有的不专心抓党建，中别人的地，荒自己的田。那么，如何确保党支部书记将主要精力放在党建上，从中选拔出符合企业发展的领导人员？我认为建立考核激励机制非常重要。通过建立考核奖励机制，对党支部书记的工作目标完成情况进行考核，对他的工作成绩有量化的肯定，使其既有压力，又有动力，找准工作位置，让这些懂经营、会管理、善抓党建、具有鲜明时代特色的优秀复合型干部成为日后的优秀储备人才，既为基层干部拓宽了成长的道路，也为企业综合人才的培养提供了思路。



重庆合长高速公路项目嘉陵江特大桥(梁国因)

我教母亲用微信

老人在家总是挂念远隔千里的子女们，想听听他们的声音，看看他们的容貌。今年从肯尼亚回家探亲，一个重要的事便是教会母亲用微信。

母亲用微信显得费力且为难：字太小看不清，图标不好找，屏幕颜色太花哨，手指不听使唤，不习惯智能手机的触摸式操作方式。我们曾教过几次，效果不好。最后她推辞说：“算了，老了，还是不学了。”大家总是忙个不停，我们于是不太坚持教了。

这次我重提要教会微信，母亲的积极性又之前高了一些。我接过母亲小心翼翼递过来的手机，这是一部我们淘汰

下来的智能手机，边角有一些裂痕，机身失去了光泽，只是电话照打，微信还能用。母亲总是从儿女们用剩下的东西，包括儿女们穿剩的破旧衣物。

我曾上网查询如何教老年人使用微信，奈何诸如漫画、草图这些我都不會，只好手把手地教了。

母亲带上她的老花镜，在我的示范下，用她那弯曲得有些变形的食指，一会理头点点，一会侧脸询问，像小学生那样认真而虔诚。看得出母亲也期待学会使用微信，这样就能与孙儿们视频聊天，看得出这是她的一大乐事。

母亲那皴裂而生虫的手指在小小

的屏幕上操作起来非常困难，不是触点不完全，就是点不中；还没有完全按住录音键，就举起手机说话；要发送图片与视频，也总是不得要领。母亲已经六十多岁了，那做针线活时，上下翻飞的手指已经不灵活了；那奕奕有神的目光，也被白内障病患蒙上了一层云翳。我只能逐条逐项地教母亲：要稳当镇静，不要慌张匆忙；要用手指皮肤，而不是指甲尖；微信每个功能键如何使用……

我教得很耐心，母亲学得更有耐心，我们手机对手机当面发送，隔着一个房间视频对讲，一个动作反复三五

